

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Невшатель заговорит по-английски | Neuchâtel parlera en anglais

Author: Ольга Юркина, [Невшатель](#), 19.05.2009.



Невшатель привлечет англофонов не только природными и архитектурными красотами, но и средним образованием.

Первая в кантоне английская школа откроет двери в сентябре 2009 года.

|
La première école anglophone du canton ouvrira ses portes à la rentrée de septembre 2009.

Neuchâtel parlera en anglais

Невшатель давно об этом мечтал: во всех соседних кантонах школы, в которых преподавание ведется одновременно на английском и французском языках, уже существуют и пользуются огромной популярностью. В первую очередь, потому что англоязычные семьи, живущие в Швейцарии, предпочитают отдавать детей в английские школы. Что объясняет особую любовь англичан к кантонам Во и Берн, где такие школы есть. С экономической точки зрения, это означает, что Невшатель теряет «состоятельных» налогоплательщиков. Другая сторона медали: английский сегодня востребован более чем когда-либо, и международные предприятия заинтересованы в кадрах, свободно говорящих на двух и более языках. Так что открытие международной школы должно «привлечь» в кантон работодателей.

 Кстати, именно потенциальные работодатели и финансировали проект. Предприятия Autodesk, Celgene, Glenmark, Philip Morris, Gucci, la Banque Bonhôte и Banque Cantolnale

Neuchâteloise (Кантональный Банк Невшателя) оплатили расходы – три миллиона швейцарских франков - на реставрацию старого здания Высшей школы Arc, которое с сентября займет новенькая средняя школа St. George. Правительство кантона Невшатель инициативу открытия английской школы тоже поддержало, в том числе – и финансовыми средствами, обязавшись покрывать вероятный дефицит эксплуатации здания в размере 300 000 франков в год в течение трех последующих лет.

Международная школа в Невшателе – второй швейцарский филиал английского колледжа St. George, первый успешно существует в Кларенсе (Во) с 1927 года. Кстати, колледж в Кларенсе (см. фото) – первое англоязычное учебное заведение в Швейцарии. St. George Невшателя будет принимать детей и подростков от 11 до 18 лет и предоставит возможность получить международное свидетельство о среднем образовании. Начальное образование дирекция решила не трогать, так как эту функцию выполняет школа Montessori, также расположенная в Невшателе. Еще одна особенность St. George в Невшателе: в отличие от колледжа в Кларенсе при ней не будет пансионата «если только в нем не появится крайняя необходимость». Занятия будут проходить с 8 30 утра до четырех часов дня, ученики, по старинной английской традиции, обязаны будут носить форму. Впрочем, это послужит своеобразной «живой рекламой» для новорожденной школы. «Мы планируем регулярно выходить из стен школы на прогулки» - обещает директор St. George Фил Джонс. – «Невшатель предоставляет неограниченные возможности для прогулок и экскурсий с его музеями, озером и горами».

Но школу открывают не только для детей англичан, работающих в Швейцарии. Дирекция надеется, что швейцарские семьи тоже захотят записать в St. George своих детей. Даже если эти дети ни слова не говорят по-английски. Программа организована таким образом, что каждый сможет «нагнать» упущенное, интенсивно занимаясь. Все закончившие школу будут в равной степени свободно говорить на двух языках. Кроме того, каждому ученику гарантируют возможность изучать его родной язык параллельно с английским. В Кларенсе, например, преподают болгарский язык.

Все хорошо, единственным препятствием на пути к двуязычным знаниям могут стать цены. Не всем St. George будет по карману, потому что стоимость обучения – 22 000 франков в год, включая питание. К этому добавьте расходы на транспорт и отдельную плату за экскурсии. В Кларенсе стоимость обучения достигает 27 200 франков в год. «Мы сами захотели, чтобы в Невшателе стоимость обучения была на 20% ниже», - заключает Жак Согель, Президент Ассоциации предприятий, финансирующих проект. – «Здесь у людей не такие финансовые возможности, как в соседних Во и Женеве». В любом случае, еще одна частная школа на английском языке в Швейцарии никому не помешает. Спрос на международное образование растет даже в период кризиса.

[St. George School in Switzerland](#)

Статьи по теме:

[Английский французскому не помеха, даже наоборот](#)

[В женевских школах нет свободных мест](#)

[Учеба в Швейцарии - законные основания](#)

[Женева](#)

Source URL:

[*https://dev.nashagazeta.ch/news/education-et-science/nevshatel-zagovorit-po-angliyski*](https://dev.nashagazeta.ch/news/education-et-science/nevshatel-zagovorit-po-angliyski)